

பம்பைக்காரன் சொன்ன பூனை, நரி கதையை நீங்கள்
படிப்பதற்காக ~~கதை~~ சித்திரங்களும், சித்திரங்களும் கதையை
சிறிதாக எடுத்துக் கொள்ளுங்கள்.

கதை: ஒரு வீட்டிலிருந்து பூனையொன்று காட்டுக்குள் சென்றது.
அந்தக் காட்டுக்குள் ஒரு நரி உட்கார்ந்து இருந்தது. அந்த
நரியானது பூனையைக் கண்டதும் "பூனையண்ணே, பூனையண்ணே! உனக்கு
வீட்டில் உள்ள வீடுகளில்) பால் கிடுக்கிரது, தயிர் கிடுக்கி
ரது, மோர் கிடுக்கிரது நீ அந்த சாப்பாடுகளை சாப்பிடுகிறாய்!
நான் உனக்குள் வந்தால் உன் ஜனங்கள் எல்லாம் தடியை
எடுத்துக்கொண்டு வந்து என்னை துரத்து முடுக்கிவிடுவார்கள்
நான் காட்டுக்கு கிடுக்கி வேடிக்கையாக வேண்டியதுதான் கிர்த
சாப்பாடுவீடல்லாம் எனக்கு கிடைக்காது" என்று, நரி சொல்லியது.

அதற்கு கிர்த பூனை "அண்ணா! நரியண்ணே, நரியண்ணே! நீ
யொரு விடுந்து (சூரியன் மறைந்தபின்) வீட்டு யொடக்காரியின்
உள்ளே (வீட்டின் பின்புறம் காலி கிடம்) உள்ளே வந்து போடுகின்றேன்
(சோளத்தட்டு, கம்பு குட்டு ஆகிய மாடு துன்பண்டங்களின் கிடுப்பிடம்)
வந்து படுக்கிடு! நான் வந்து உன்னை வீட்டுக்குள்ளே கூட்டிக்-
கிட்டும் போயி, உனக்கு வேண்டிய எல்லா சாப்பாடும் போடுகிறேன்.
நீ, நல்லா சாப்பிட்டு விட்டு அதற்குள் நீ காட்டுக்குப் போய் விடலாம்"
என்று பூனை சொல்லியது. பிறகு, கிர்த பூனை திரும்பி வீட்டுக்கு
வந்து விட்டது.

கிர்த நரி ஒரு கரட்டுக்கு (சூரியன்) சென்று
தண்ணீரில் குளித்து, ஆடை யாபரணங்கள் (துணிகள், நகைகள்)
எல்லாம் உடுத்து, சந்தனம், ஜவ்வாது உடம்புக்கு பூசிக்-
கொண்டு அன்று சூரியன் மறைந்து கிடுட்டியவுடன் சாமார்
ஆலாமணிக்கு புறம்பட்டு பூனையிடுக்கிரவீட்டு யொடக்காரியின்
சென்று பூனை சொல்லியபடி போடும்படியின் உள்ளே படுக்கிக்-
கொண்டது. பகலில் நரியை அணுப்பிவிட்டு வீடு திரும்பிய
பூனையானது பக்கத்து வீடுகளிலும் வீடுகளுக்குச்
சென்று பால், தயிர், மோர் கிடைக்கும் மற்ருயும்

பலகாரங்கள் எல்லாம் எடுத்துவைத்து வைத்து விட்டு
பிறகு, ஒரு நாடார் வீட்டுக்குச் சென்று ஒரு கிம்பத்து
நிறைய கள்ளத்தண்ணி(கள்) எடுத்துக்கொண்டு வந்து
வைத்து விட்டு நூறைய எதுர் பார்த்துக் கொண்டு இருந்து.

~~சொன்னது~~ யொழுது(நூறியன்) மறைந்ததும் சூனையானது
யொடக்காளிக் கொள் சென்று யொடுப்பட்டிக்குள்ளே பார்த்தது.

"நரி அங்கு உட்கார்ந்திருந்தது. அதைக்கண்ட சூன
நூறியண்ணு, வாண்ணு! கிண்ணக்கு உணக்கு நல்ல விடுந்து!
(சாப்பாடு) என்று சொல்லி கூட்டிக் கொண்டு வீட்டுக்குள்
அட்டாலிமேல் யோயி நூறைய அட்டாலிமேல் உட்கார வைத்து
விட்டு ~~பால்~~ பால், பழம், தயிர், மோடு, தேங்காய் கிப்படி
அந்த வீட்டில் என்ன வெல்லாம் திருக்கிறதோ அவைகளை
எல்லாம் கொண்டு வந்து நூறியின் ^{கிண்கிள்} சூண்டுவைத்து நல்ல சாப்பிடு
அண்ணு! நீ எங்கயோடே, எங்கவாடே?" என்று சூன
சொன்னது.

அதுக்கு நூறியானது. "ஆமாண்ணு, சூனையண்ணு! உன்னைய
யோல் நான் வீட்டில் திருத்து பழக்கமிருந்தால் எனக்கும்
கிப்படி சாப்பாடு கிடைக்கும்! நான் திங்கு கிடுப்பது
கிப்ப, சூனங்கள் கண்டாலும் சூறையெடுத்துக்கட்டு என்று
தூரத்தி "எடுக்குவாங்களே, நான் ஒரு வேண்டியது
தூணை?" என்று நூரி சொல்லியது.

அதுக்கு சூனையானது "அண்ணு, அண்ணு! திப்போது
அதை எல்லாம் பேசாதே! வயிறு நிறைய சாப்பிடுகிற
வேலையைப் பாரண்ணு, நூறியண்ணு!" என்று சூன சொல்லியது.
பிறகு, நூரி நன்றாக சாப்பிட்டு அடுத்தது விட்டதும் அட்டாலியில்
உள்ள விட்டத்தில் நூரி ஒரு விட்டத்திலும், சூன யொடு
விட்டத்திலும் உட்கார்ந்திருந்தார்கள்.

அப்போது அந்த சூனையானது நூறைய நோக்கி "அண்ணு,
சூ நூறியண்ணு! நீ யொதை வந்து வான (கள், சாராயம்)

சாமானங்கள் சாய்ப்பிடலுக்குகிறாயாண்ணா? என்று துணை கேட்டது அதுக்கே அந்த நரியானது ஆமாண்ணா! மருமம் (யோதை வஸ்து) சாய்ப்பிடடு ரொம்ப நாளாகது. அதை சாய்ப்பிடலா யோதை வஸ்துமா? ஊ சரி! பால், தயிர், சாய்ப்பாடு திவைகள் எல்லாம் அதைக்கு நிறையக் கொடுத்தாய்! அப்பொ அதுவும் (கள்ளு சாராயம்) கொஞ்சம் கொண்டாந்து கிடண்ணா! என்று நரி கேட்டது.

அதைக் கேட்டதும் துணையானது மறுமறும் போயி கொஞ்சம் கள்ளு! கொஞ்சம் சாராயம்! கொஞ்சம் கஞ்சா திவையெல்லாம் கொண்டாந்து விட்டதென்றே மெல் வைத்து நரியை நோக்கி "சாய்ப்பிடண்ணா!" என்று துணை சொன்னது.

கள்ளு, சாராயம், கஞ்சா துணை சாமானத்தையும் நரி சாய்ப்பிடவும் நல்லா யோதை வந்து விட்டது துணையை நோக்கி "துணையண்ணா, துணையண்ணா! ~~நான் சொன்ன~~ நான் சொன்னால் நான் கூட அவ்வளவு ஆனந்தமா திருந்ததில்லை கொஞ்சம், பாட்டு வகுதண்ணா! என்று நரி சொல்லவும் அதற்கு துணை முன்னமே நரியென்று சொன்ன உலகமே சொந்தது உன்னை அடித்துத் தாடித்தாவாங்க! அப்படியிடுக்க நீ! பாட்டுப் பாடுகிறேன் என்று சொல்கிறாயே? என்னமோ நான் சொல்வதை கேட்டாக் கேளு, விட்டாவிடு! அப்பொ நீ பாட்டுப் பாடினால் அந்த உளடு ஜனங்கள் எல்லாம் வந்து வீட்டைச் சார்ந்தும் நின்று உன்னை துடித்துவார்கள். அதனால், உனக்குத்தான் கஸ்டம்! நான் சாய்ப்பித்து அந்த வீட்டை விட்டு வேறு வீட்டுக்கு வேடிப் போயிடுவேன்!" என்று துணை சொன்னது.

துணை சொன்னதை நரி கேட்காமல் நல்லா விட்டத்தில் படுத்துக் கொண்டு "உக்கே! உக்கே! உக்கே" (நரி கத்துவது) என்று சத்தம் போட ஆரம்பித்தது.

நரி போட்ட சத்தம் உளடு ஜனங்கள் கேட்டு உளடுக்கள் நரி துடித்து விட்டது என்று துடிக்களை எடுத்து வந்து நரி சத்தம் போட்ட வீட்டை சூடியால் தித்தி பிறித்து பார்க்கா போது நரியானது விசத்தது போல் விட்டத்தின்மேல் படுத்துகொடுத்தது. அதைக்கண்ட உளடு ஜனங்கள் "அந்த நரியை வீட்டுக்குள்

கூட்டி வந்தது யாடு? கிர்த சூனையண்ணன் செய்த வேலையாகத்-
தான் கிடுக்கிம் "என்று ஊடுக்கள் செய்து சூனையத் தேடி
பிடித்துக் கொண்டுவந்து ஏண்ண, சூனையண்ண! கிர்த நரியை
வீட்டுக்கிள் கூட்டி வந்தது யாடு? என்று ஊர் ஊனங்கள்
சூனையை கேட்டார்கள்.

அதற்கு சூனையானது "நான்தான் அவனைக் கூட்டி வந்து
வைத்தேன். அவன் பேச்சைக்கேட்டு நானுங் கெட்டேன்!
என் பேச்சைக் கேட்டு அவனுங் கெட்டுமேயாய் விட்டான்.
சரி அதுதான் செய்தும்போய் விட்டதே கிளி விட்டிருங்க,
போகட்டும்!" என்று சூன சொல்லியது.

அதைக் கேட்ட ஊர் ஊனங்கள் எல்லோரும் அவரவர்கள்
வீட்டுக்கிம் போய் விட்டார்கள்.

அவர்கள் எல்லாம் போனபின் நரி விசுரக் கரட்டுக்கிம்போக
அங்கிருந்த மற்ற நரிகள் எல்லாம் "அட! அவன் எங்கயோபோயி
நல்லா சாம்பிட்டு விட்டு வந்திருக்கிறான்" அப்படி என்று கிர்த நரிகள்
எல்லாம் வீட்டுக்கிம்போய் வந்த நரியிடம் வினாக்கள். கிவர்களைக்
கண்டதும் ~~அந்த~~ வீட்டுக்கிம்போய் வந்த நரியானது "ஏண்ண! ~~வீட்டுக்கி~~
வீட்டுக்கிம் கிள் கிருக்கிது! சாராய்டிருக்கிது! தயிரிருக்கிது!
மேரரிருக்கிது. நானக்கு பொழுது விசுர்த்தும் நீங்கள் எல்லோடு
ஊடுக்கிள்ளே போயி வீட்டுக்கிகாடு ஆள் செய்து சாம்பிட்டும்
பாடுங்க!" என்று கிர்த நரி சொல்லியது.

அதைக்கேட்ட கிர்த நரிகள் எல்லாம் மதுநாள் பொழுது
விசுர்த்தும் மறைந்ததும் எல்லா நரிகளும் ஊடுக்கிள் செய்துகள்.
கிர்த நரிகள் வந்ததை சூனையார்த்து அவைகளை வேடுக்கி
"நேற்று ஒரு நரியண்ணன் வந்தான். எல்லா நரிக்கிள் நான்
நானா. விவந்து சொன்னான். திங்கு வந்து ரொம்பவும் கிஸ்டப்பட்ட
சி செய்தான். அகையால், நீங்கள் ஒருவரும் திங்கு கிருக்க
வேண்டாம்! திரும்பி போய்டுங்கப்பா!" என்று சூன சொல்லியது.

கிர்த சூன சொன்னதைக்கேட்ட நரிகள் எல்லாம் ஊடுக்கிள்
கொஞ்சம் சாப்பாடு எடுத்துக் கொண்டு திரும்பி காட்டுக்கிள்

சென்று அந்த நரிகளில் ஒரு நரி மற்ற நரிகளை வோக்கி

"அண்ணா! அண்ணா!! நாமும் திர்த சாப்பாடு சாமானங்கள் எல்லாம் கொண்டுக்கிட்டே வந்திருக்கிறோம். தின்னக்கி (கின்று) நாம எல்லோரும் விரதம் திருக்கலாமண்ணா!" அப்பிடீரென்று அவர்கள் கொண்டுவந்த சாப்பாட்டு சாமானங்களை நடுவில் வைத்துவிட்டு நரிகள் எல்லாம் அந்த இடம் உட்கார்த்து கொண்டது.

பிறகு, ஒரு நரி ~~சொன்ன~~ "அண்ணா, அண்ணா! பொழுதுக்கும் விரதம் திருக்கிறோம் அவ்வா? திர்த சாமானங்களை எல்லாம் எடுத்து கையில் வைத்துக் கொண்டு விரதமிருக்கலாம்" என்றது. அதைக் கேட்ட மற்ற நரிகளும் சேர்த்து சாப்பாடு சாமானங்களை எல்லாம் ஆடுக்கி கொடுத்தும் கையில் எடுத்துக் கொண்டதுகள்.

பிறகு, ஒரு நரி "அண்ணா! திர்த சாப்பாட்டை கையில் வைத்திருக்கலாம் வாயில் போட்டு வைத்துக் கொள்ளலாம்! முடிங்கி அத்தானை விரதம் கொள்ளும்?" என்றது.

அதையும் எல்லா நரிகளும் வாயில் போட்டு வைத்துக் கொண்டு கொண்டது.

பிறகு, ஒரு நரி "அண்ணா! எல்லோரும் வாயில் போட்டுக் கொண்டு வாயில் வைக்கலாம்? அதை சாப்பிட வேண்டாம் அண்ணா!" என்று எல்லா நரிகளும் வாயில் போட்ட சாப்பாடுகளை முடிங்கி விட்டது (சாப்பிட்டு விட்டது) எல்லா நரிகளுக்கும் பசி தீர்த்து விட்டது. பசி தீர்த்த பின் நரிகள் எல்லாம் சேர்ந்து "நாம் காட்டு மிருகமாக திருக்கிற தினால், வீட்டுச் சாப்பாடு நம்மளுக்கு திடைப்பதில்லை. நாம் வீடுகளில் போய் சாப்பிடவும் முடியாது. தனி நரிகள் எல்லாம் சேர்ந்து ஒரு நாளை நரினா வாளை ஒரு வர் திருங்க! நான் வீட்டுக்குப் போயி நன்னா சாப்பிட்டு

